

名人轶事

十葬秋瑾



京发出了“廷寄浙抚，查照办理”的朝旨。吴、徐二人闻之毫不畏惧，吴芝瑛发电给两江总督端方，声言“因葬秋获谴，心本无他，死亦何憾”，并称“彭越头下，尚有哭人；李固尸身，犹闻收葬”，只求“勿再牵涉学界一人，勿将秋氏遗骸暴露于野”。后清政府没有惩办具体人，但强令秋墓迁葬。1908年12月，秋瑾家人被迫将西湖畔的棺木迁回绍兴城外严家潭暂放。第二年秋天，由秋瑾的夫家出面，秋瑾的棺木被远迁到了湖南湘潭昭山，与秋瑾的丈夫王子芳合葬。此为秋瑾的四葬和五葬。辛亥革命成功后，在长沙岳麓山修建了烈士陵园。1912年夏，湖南政府很快把秋瑾的墓迁葬于此，后来黄兴、蔡锷等也相继落葬那里，这便是秋瑾的六葬。

但是浙江革命党人没有忘记秋瑾，陈破空亲自找到在南京任临时总统的孙中山，要求将秋瑾归葬西湖原址，徐自华也到处呼吁。后经民国政府批准，又经湘、浙两省商定，迎送秋瑾的遗骨至浙。1913年秋，秋瑾又被重新葬于杭州西湖西泠桥的原墓地，人们还修建了风雨亭和秋瑾祠堂。这算是七葬秋瑾，人们都认为秋瑾之灵终于可以安息了。

50多年后的1964年，随着阶级斗争的升温，有些人提出“不能再让死人占据美丽的西湖”，于是就对这些“死人”采取了“革命行动”，把他们的墓迁到西湖的“边陲”——冷清的鸡笼山去了，秋瑾墓也难逃此劫。这是秋瑾的八葬。但是这件事很快引起了极大的社会反响，第二年，有关部门又悄悄把秋瑾墓恢复。秋瑾遗骨遭到第九次折腾。一年后，在随之而来的“文革”中，这位已经故去60年的鉴湖女侠墓被平掉，尸骨被草草处理，所以这次不能算一次迁葬。

到了上世纪80年代，人们才想起了浙江的女英雄秋瑾，记起了西湖旁的那座让人魂牵梦绕的墓穴。有人上书邓颖超，重建秋瑾墓一事被排上了日程。当时唯一的线索，只知道秋瑾的遗骨移葬于鸡笼山东边山脚下的辛亥革命烈士陵园附近。由于时间已经久远，原来的辛亥革命烈士陵园已种上了庄稼和树木。有关文物管理部门在原烈士陵园后面挖出了一只陶罐，里面装的正是一具女性尸骨。附近一位路人正巧路过，当得知他们正在寻找秋瑾的遗骨后，告诉文物管理部门：“秋瑾的遗骨埋在山下边。”根据路人的介绍，文物管理部门在一处棕榈树丛的一株柏树旁挖出了一只陶罐，将遗骨拼接后，确认为女性。因秋瑾是清政府用刀杀害的，所以颈部的骨骼与常人死亡不同。经有关部门严密鉴定，该遗骨属秋瑾确凿无疑。第十次，秋瑾再次葬在了西湖之畔。（摘自光明网）

秋瑾(1875~1907)，中国近代第一女豪杰。1907年7月15日，秋瑾在浙江山阴县轩亭口被当街斩首，几日后此事在江浙一带掀起轩然大波。那时报业已经颇为发达，新闻自由程度也比较高，上海《申报》日发行量已在万份之上，当时各报纷纷报道了此事。引起人们关注的主要原因，是清朝妇女被判死刑后，最重的就是绞刑，杀头很少见，这样一种当街斩首女子的血腥方式激起了公愤。另外，秋瑾牵涉徐锡麟刺杀恩铭一案，她是在大通学堂被捕的，但被捕后没有一句供词，只留下一纸，上书“秋风秋雨愁煞人”7个字。因此，“秋案”既让人同情，又让人起疑，引起了当时舆论界的广泛关注。

当时的报纸记录下了秋瑾就义的场面，“女士身穿白色汗衫，外穿原色生纱衫裤，脚穿皮鞋，钉有铁镣，两手反缚。由山阴县署至轩亭口，一路有兵防护。临刑时女士不发一语。”秋瑾遇难前，已经通知其家人防范，亲属被疏散到了附近乡村。当她遇难的消息传来后，亲属纷纷躲进深山，害怕遭到株连，所以当时秋家无人收尸。后来，秋瑾的遗骨由

绍兴同善局草草成殓，葬于绍兴府城外的卧龙山西北麓。这便是秋瑾的首葬。

秋瑾遇难后，其家人因未能让其入土为安而深深自责。两个月后的1907年10月，秋瑾的兄长秋誉章秘密雇人将秋瑾的遗体挖出放入棺木，迁往绍兴常禧门外的严家潭殡舍暂放。可是不久，殡舍主人得知这是“女匪”秋瑾的棺木后，便令秋誉章将其迁走。万般无奈的秋誉章只好将棺木移至附近一荒地，用草扇盖在上面掩避日晒雨淋。这便是秋瑾的二葬。

秋瑾生前结拜了两个姐妹，叫徐自华、吴芝瑛，她们得到秋瑾的死讯后哀痛欲绝，发誓遵秋瑾遗愿，“卜地西湖西泠桥畔，筑石葬之”。1907年，秋瑾死后几个月，刚刚经过丧女之痛的徐自华抱病孤身赴杭州，她在西湖边上买了一块地，随后又赴绍兴秋瑾家安排迁葬之事。1908年2月，秋瑾的尸骨落葬于杭州西泠桥西侧，吴芝瑛亲自在墓碑上写下“鉴湖女侠秋瑾之墓”。此为三葬秋瑾。

1908年10月，清廷御史常徵上折奏请平秋瑾墓、严惩营葬发起人吴芝瑛与徐自华等人。很快，从北

历史上拒领诺贝尔文学奖的两个人

能获得诺贝尔文学奖，对很多人来说是一生梦寐以求的事情。但在诺贝尔文学奖的颁奖历史上，曾有两个获奖者缺席并拒绝领奖。这两个人分别是前苏联作家帕斯捷尔纳克和法国的大哲学家、作家萨特。

帕斯捷尔纳克1890年2月10日出生于莫斯科，其长篇小说《日瓦戈医生》于1958年获诺贝尔文学奖。获奖原因是，“在现代抒情诗和伟大的俄罗斯叙事文学领域取得了杰出成就”。帕斯捷尔纳克当时激动地致电瑞典皇家学院：“极为感谢！激动！荣耀！惊讶！惭愧。”

正当前苏联政府对《日瓦戈医生》在国外出版一事尚未作出明确决定时，西方媒体对该小说进行了大量政治性宣传，把它称作是“自由俄国之声的重新崛起”，作了许多不切实际的解释。正如帕斯捷尔纳克本人指出的那样，他们“从700多页书中仅仅引用了那么3页”。

1958年10月25日，前苏联《文学报》发表《国际反动派的一次挑衅性出击》一文，认为这次向《日瓦戈医生》的作者授奖是西方“一次怀有敌意的政治行动”。10月27日，前苏联作家协会宣布，鉴于作家“政治上和道德上的堕落，以及对苏联国家、对社会主义制度、对和平与进步的背叛行为”，决定开除帕斯捷尔纳克的会籍。在接踵而至的压力下，帕斯捷尔纳克于10月29日发电报给瑞典皇家学院：“鉴于我所从属的社会对这种荣誉的用意所作的解释，我必须拒绝这份已经决定授予我的、不应得的

奖金，请勿因我自愿拒绝而不快。”

另一名拒绝领奖的人萨特，他是战后法国哲学界、文学界的首要人物，他以他的存在主义哲学思想影响了法国乃至全世界整整两代文学家和思想家。1961年，萨特重写了已经搁置七八年之久的自传，书名改为《词语》。写这部作品的直接原因是他这时没有钱了。1964年1月，伽利玛出版社出版了此书，该书获得了评论界的好评。《词语》的巨大成功，促使瑞典皇家学院把1964年度诺贝尔文学奖授予了萨特。瑞典皇家学院授奖给萨特的理由是：“他那思想丰富、充满自由气息和探求真理精神的作品，已对我们的时代产生了深远影响。”

萨特给瑞典皇家学院写了一封措辞委婉但意思明确的信，请对方取消这项决定，否则他会拒绝领取，但瑞典皇家学院仍然把这项奖给了他。得知这个消息后，萨特立即写了一个声明：“我不接受一切官方给予的荣誉。当我创作我的作品时，我已经得到了足够的奖赏，诺贝尔奖并不能对它增加什么，相反会把我往下压。诺贝尔文学奖对那些找寻被人承认的业余作家来讲也许是好的，但我已经享受够了，我喜爱任何我自己所做的，我不想要任何其他我的奖赏。因为没有什么东西能够比我已经得到的更好！”就这样，萨特拒绝了诺贝尔文学奖。

(摘自新华网)

史海回眸

裁判吹哨子的来历

1875年，在伦敦举行的一场足球比赛中，因双方队员为一个得分球是否有效而争论不休，直至最后发生了武斗。观众也参与了争论，球场上当时乱作一团。恰巧担任裁判员的是

一名警察，他情不自禁地掏出口袋里的警笛使劲吹起来。观众和球员听到警笛声，都以为是警察来了，现场顿时安静下来。从那以后，哨音就取代了裁判的吆喝声和手势。（李德昌）

文史典故

失眠治不好，痴呆来得早

失眠者患心脏病、糖尿病、高血压、猝死的概率是正常人的8至10倍。最新医学研究表明，失眠还会提前引发老年痴呆。所以，如果想避免老年痴呆，必须根治失眠。

西药安眠等于慢性自杀
专家指出，各种西药安眠药，都是通过麻痹人体的中枢神经来达到入睡的目的，偶尔服用确实可以使人快速入睡，但长期服用有五大危害：1.第二天头昏脑胀、精神萎靡；2.破坏生物钟正常运转，导致失眠越来越严重；3.具有极强的成瘾性、依赖性；4.对脏器尤其是肝肾造成严重损伤；5.个人长期服用后出现幻觉。所以，安眠药使用不慎可能危及生命！

老人吃“易休胶囊”，睡眠像婴儿
郑州的王先生72岁，失眠几十年了，王先生每天白天精神恍惚、头昏脑胀、呵欠连连，可晚上只要一挨枕头就异常兴奋，翻来覆去整晚都睡不着。今年3月份，他儿子出差回来，给他买了10盒“易休胶囊”，真想不到，服药当天他就舒舒服服地睡了个好觉。连续服用两个疗程后不但失眠治好了，他的血压也稳定了，吃饭也香了，心情也好了。

现在王先生每天睡得像婴儿一样，一觉到天亮，起床还需要老伴叫，每天精神饱满地打太极拳、下棋。他

逢人就夸儿子好，“易休胶囊”好。

晚上睡不好，女人看着老
俗话说，女人要想皮肤好，早晚要睡好。可是赵女士晚上总睡不好，常常一睡就开始做梦，一整夜半睡半醒，睡眠质量极差，时间一长黑眼圈和眼袋越来越重，皮肤开始变得粗糙了许多，赵女士看着比实际年龄老了8至9岁。

自从赵女士服用“易休胶囊”后，没多久就变了个样，睡眠安稳还不做梦，一睁眼就是大天亮。她说，当初选这个药就是因为它是纯生物制剂，无副作用，效果特别好。赵女士说，现在她的睡眠质量提高了，头脑清晰，脸色红润，黑眼圈消失了，连皱纹和眼袋也没有了，全身觉得非常舒畅，整个人都感觉年轻了许多。

“易休胶囊”特别适用于顽固性失眠、神经衰弱、抑郁症、更年期综合症以及入睡困难、多梦易醒、早醒、头晕头疼、心慌气短、心情抑郁、体虚乏力、多汗、心烦意乱、紧张激动、恐惧强迫、爱发脾气、记忆力下降等症状。

原价：49元
买1疗程赠1盒
买2疗程赠3盒
赠品与药品等质量
特惠价 26元 无效退款
“易休胶囊”河南周口专家
咨询热线：13283019922

地址：周口市七一东路市中心医院(原专医院)门诊部对面“康乐药店”

实用信息
本栏信息免费刊登 咨询电话：8270066

分类信息
转让
■ 转让展板、扩音大喇叭。电话：13608617346
■ 九成新塑钢焊机一套。电话：13526269988
■ 九成新比亚迪豪华版轿车一辆，行驶二万公里左右，价格5.5万元。电话：15939453861 13525769629
求购
■ 二手普桑(或2000,3000)一辆
电话：13033922758
■ 一辆一年半左右的二手踏板式125两轮摩托车，要求有发票。电话：13839498124
出租
■ 加长林肯、本田、帕萨特婚庆车队。电话：8809999 13839480099
求职
■ 2006年新乡师院化学专业毕业，大专学历，求教师职务。

电话：15936997490
■ 求凉菜师一职。电话：15516731394
■ 求兼职，14时至21时固定时间，可在饭店做保安，其他工作也行。电话：13838617084

招聘
■ 单位小食堂招厨师1名，月薪800元，电话：13673353847。
■ 鑫荣混凝土搅拌站招聘业务员若干名，包吃住，待遇为工资加提成，有工民建工作经验者优先。电话：13608426263
■ 神农庄园招聘会计2名、司机2名、焊工4名。电话：15538625077。
■ 北京贞观合和修身馆招聘女技师，保底工资2000元，女学徒工资500元，管吃管住。电话：13501265866。